
                                                                      Αθήνα, 18/06/25 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

Θέμα: «Αναβάθμιση και Δίκαιη Εφαρμογή του Προγράμματος ΕΣΠΑ για την 

Προσχολική Αγωγή – Στήριξη των Παιδικών Σταθμών και των Οικογενειών του 

Νομού Θεσσαλονίκης». 

Αξιότιμη κυρία Υπουργέ, 

 

Το Ε.Π. ΕΣΠΑ με τίτλο: «ΕΝΑΡΜΟΝΙΣΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ & 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΖΩΗΣ», το οποίο στηρίζει με  – Voucher   τη δωρεάν φιλοξενία 

παιδιών σε δημόσιους  και ιδιωτικούς παιδικούς σταθμούς, αποτελεί βασικό πυλώνα 

στήριξης των οικογενειών και ενίσχυσης της προσχολικής εκπαίδευσης και της 

κοινωνικοποίησης των παιδιών, ενώ παράλληλα  θα έπρεπε να αποτελεί αναφαίρετο 

δικαίωμα κάθε Ελληνικής οικογένειας και δυναμικό μέτρο επίλυσης του δημογραφικού 

προβλήματος που αντιμετωπίζει η χώρα μας.   

Παρότι η μέχρι σήμερα, συνεισφορά του εν λόγω Προγράμματος, είναι 

αδιαμφισβήτητη, η εφαρμογή του στην πράξη  εξακολουθεί να είναι  πλημμελής   λόγω: 

1ον  άδικων αποκλεισμών πολλές φορές, 2ον  έλλειψης  δημοσίων και ιδιωτικών 

κτηριακών υποδομών αντίστοιχων με τις αυξανόμενες ανάγκες , 3ον μη τήρησης  

απαιτούμενων  προδιαγραφών υγιεινής & ασφάλειας, και 4ον στελεχιακού δυναμικού 

χωρίς την απαιτούμενη εμπειρία και εξειδίκευση. 

 Όλα αυτά στην πράξη εφαρμογής αποτελούν σοβαρά προβλήματα λειτουργίας των 

δομών ενώ  η ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών φθίνει σε βάρος των 

ωφελούμενων παιδιών 

                          Σύμφωνα με σχετικές επιστολές του Συλλόγου Ιδιωτικών Μεγάλων Και Μικρών 

Παιδικών Σταθμών Βορείου Ελλάδος (Σ.Ι.Μ.ΜΙ.Π.Α.Σ.Β.Ε), καταγράφονται τα εξής 

καίρια ζητήματα: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6411

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/6/2025



1. Ανεπαρκής χρηματοδότηση και περιορισμένα εισοδηματικά κριτήρια, που 

αποκλείουν από την ευεργετική διάταξη,   παιδιά  ευάλωτων κοινωνικών 

ομάδων μονογονεϊκών οικογενειών, ή γονέων με ασταθή εργασιακά ωράρια. 

2. Γραφειοκρατικές καθυστερήσεις στη διαδικασία εγγραφής και καταβολής 

των ποσών, που οδηγούν σε εξαναγκαστική λειτουργία των δομών τον 

Αύγουστο χωρίς τα απαραίτητα οικονομικά μέσα. και με κόστος που βαρύνει 

αποκλειστικά τους ιδιοκτήτες με ότι αυτό συνεπάγεται. 

 

3. Έλλειψη κατάλληλων κτηριακών  υποδομών που πληρούν τον κανονισμό 

λειτουργίας, Υγιεινής, Ασφάλειας και Προσβασιμότητας ,ενώ και το 

στελεχιακό δυναμικό  δεν αφορά πολλές φορές εξειδικευμένο επιστημονικό 

και θεραπευτικό προσωπικό για την προστασία και εκπαίδευση παιδιών με 

αναπηρία ( ψυχολόγοι, εργοθεραπευτές, λογοθεραπευτές, εκπαιδευτικούς 

ειδικής αγωγής κα). Κι όλα αυτά λόγω χαμηλής χρηματοδότησης και  έλλειψη 

στήριξης  σε ένα μέτρο που ενισχύει την Ελληνική οικογένεια. 

  

4. Καθυστερήσεις πληρωμών από το Δημόσιο, που δημιουργούν σοβαρά 

προβλήματα βιωσιμότητας στις δομές, οι οποίες εξακολουθούν να παρέχουν 

υπηρεσίες χωρίς να λαμβάνουν τα αντίστοιχα κονδύλια. 

Με δεδομένο ότι: 

➢ η στήριξη της οικογένειας αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο ενός ευνομούμενου 

κοινωνικού κράτους 

➢ τα παιδιά, η ποιοτική παιδεία και εκπαίδευση που λαμβάνουν και  η 

κοινωνικοποίησή τους αποτελούν πολιτισμό  και  αφορούν το αύριο της 

πατρίδας μας 

➢ οι βρεφονηπιακοί σταθμοί τα ΚΔΑΠ και τα ΚΔΑΠμεΑ  οφείλουν να αποτελούν 

εθνική προτεραιότητα και μέτρο επίλυσης του δημογραφικού προβλήματος που 

ταλανίζει τη χώρα….    

➢ οι παιδικοί σταθμοί αποτελούν κρίσιμο πυλώνα του κοινωνικού κράτους και  η 

ενίσχυση της προσχολικής εκπαίδευσης αποτελεί εθνική προτεραιότητα, 

 

Ερωτάται η κα Υπουργός: 

 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να αναπροσαρμόσει/αυξήσει τη χρηματοδότηση των 

Voucher σύμφωνα με τις αυξημένες λειτουργικές ανάγκες των παιδικών σταθμών; 

 



2. Σκοπεύει να προχωρήσει σε διεύρυνση των εισοδηματικών και κοινωνικών 

κριτηρίων ώστε να καλύπτονται και να βοηθούνται  ευάλωτες οικογένειες και 

οικογένειες που έχουν ανάγκη του ευεργετήματος; 

 

3. Θα οριστεί σαφής προθεσμία ολοκλήρωσης της διαδικασίας εγγραφής πριν την 

καλοκαιρινή περίοδο, για την αποφυγή αναγκαστικής λειτουργίας τον Αύγουστο; 

 

4. Ποια μέτρα θα ληφθούν για την ταχύτερη καταβολή των ποσών στους παιδικούς 

σταθμούς και την απλοποίηση γραφειοκρατικών των διαδικασιών; 

 

5. Θα προβλεφθούν συγκεκριμένα μέτρα στήριξης των Ιδιωτικών 

βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών,  ΚΔΑΠ , ΚΔΑΠμεΑ , που 

συμμετέχουν στο Πρόγραμμα ΕΝΑΡΜΟΝΙΣΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ & 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΖΩΗΣ» (φορολογικές/ασφαλιστικές απαλλαγές, 

συμψηφισμοί, χαμηλότοκα δάνεια),για τις περιπτώσεις καθυστερήσεων 

πληρωμών από το Δημόσιο; 

 

6. Υπάρχει σχεδιασμός ενίσχυσης των παιδικών & βρεφονηπιακών σταθμών , 

ΚΔΑΠ μεΑ,  με επιδοτήσεις για αναβάθμιση υποδομών και συνεχιζόμενη  

επιμόρφωση παιδαγωγών  ώστε να παρέχονται ποιοτικές υπηρεσίες σε όλα τα 

παιδιά  και  στα παιδιά με αναπηρία; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Παππάς Πέτρος 

 
 




